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27.06.2013.
Par piedalīšanos atklātā projektu konkursā „Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana pašvaldību publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūrā”

2013.gada 31.maijā stājās spēkā Ministru kabineta 2013.gada 13.maija noteikumi Nr.251 „Grozījumi Ministru kabineta 2011.gada 24.maija noteikumos Nr.408 „Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa „Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana pašvaldību publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūrā” nolikums”. Konkursa mērķis ir oglekļa dioksīda emisiju samazināšana pašvaldību publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūrā, izmantojot tādas tehnoloģijas un videi draudzīgus paņēmienus, kas ļauj samazināt esošo elektroenerģijas patēriņu.

Pamatojoties uz likumu „Par pašvaldībām” 12.pantu, 21.panta pirmās daļas 27.punktu, 2011.gada 24.maija Ministru kabineta noteikumu Nr.408 „Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa "Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana pašvaldību publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūrā" nolikums” 9.punktu, ņemot vērā Finanšu komitejas 27.06.2013. lēmumu (protokols Nr.13, 12.§),

Jēkabpils pilsētas dome nolemj:

1.
Piedalīties Latvijas Republikas Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas izsludinātajā atklātajā projektu konkursā, kas izsludināts pamatojoties uz Ministru kabineta 2013.gada 13.maija noteikumiem Nr.251 „Grozījumi Ministru kabineta 2011.gada 24.maija noteikumos Nr.408 „Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa „Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana pašvaldību publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūrā” nolikums””, ar projekta iesniegumu „Jēkabpils pilsētas pašvaldības publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūras modernizācija”.
2.
Apstiprināt kopējās projekta izmaksas 145 194,00 Ls (viens simts četrdesmit pieci tūkstoši viens simts deviņdesmit četri lati un 00 santīmi) apmērā, no kuriem 142 814,00 Ls - attiecināmās izmaksas un 2380,00 Ls - neattiecināmās izmaksas. Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansējums ir 99 969,80 Ls apmērā (70% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām), Jēkabpils pilsētas pašvaldības līdzfinansējums 42 844,20 Ls apmērā (30% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām).

3.
Projekta apstiprināšanas gadījumā nodrošināt projekta līdzfinansējumu 2013.gada budžetā.

4.
Lēmums zaudē spēku, ja projekts netiek apstiprināts. Jēkabpils pilsētas pašvaldības Attīstības un investīciju nodaļa projekta neapstiprināšanas gadījumā Jēkabpils pilsētas pašvaldības Finanšu ekonomikas nodaļai iesniedz apstiprinošus dokumentus.
5.
Kontroli par lēmuma izpildi veic Jēkabpils pilsētas pašvaldības izpilddirektors.
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