Jēkabpils pilsētas domes

15.11.2012. ĀRKĀRTAS DOMES SĒDES DARBA KĀRTĪBA

	Nr.

p.k.
	Lēmuma nosaukums
	Lēm.Nr.

	1.
	Par grozījumiem 16.08.2012. lēmumā Nr. 307 “Par piedalīšanos ierobežotā projektu atlasē ar projekta iesniegumu „Kurzemes un Vienības ielu rekonstrukcija un Brīvības – Neretas ielu krustojuma rekonstrukcija””
	433.


Kvalitātes vadītāja


(personiskais paraksts)
             Solvita Bogdanoviča
LĒMUMS
Nr.433

15.11.2012.
Par grozījumiem 16.08.2012. lēmumā Nr.307 “Par piedalīšanos ierobežotā projektu atlasē ar projekta iesniegumu „Kurzemes un Vienības ielu rekonstrukcija un Brīvības – Neretas ielu krustojuma rekonstrukcija””
Noslēdzoties projektam „Rīgas, Brīvības, R.Blaumaņa, Zaļās un tām pieguļošo ielu tīkla rekonstrukcija”, ir izveidojies Eiropas Reģionālās attīstības fonda (turpmāk – ERAF) 3.6.1.1.aktivitātes „Nacionālas un reģionālas nozīmes attīstības centru izaugsmes veicināšana līdzsvarotai valsts attīstībai” ietvaros Jēkabpils pilsētai noteiktās ERAF kvotas ietaupījums, kuru var iekļaut projekta „Kurzemes un Vienības ielu rekonstrukcija un Brīvības – Neretas ielu krustojuma rekonstrukcija” izmaksās.
Pamatojoties uz likumu „Par pašvaldībām" 12.pantu, 15.panta pirmās daļas 2.punktu, 21.panta pirmās daļas 27.punktu, ņemot vērā Finanšu komitejas 15.11.2012. lēmumu (protokols Nr.24, 8.§),

Jēkabpils pilsētas dome nolemj:

1.
Grozīt 16.08.2012. lēmumu Nr.307 “Par piedalīšanos ierobežotā projektu atlasē ar projekta iesniegumu „Kurzemes un Vienības ielu rekonstrukcija un Brīvības – Neretas ielu krustojuma rekonstrukcija””, izsakot lēmuma 2.punktu šādā redakcijā: „2. Akceptēt projekta budžetu, kas sastāda 5 700 000,00 Ls (pieci miljoni septiņi simti tūkstoši latu un 00 santīmi), no kuriem Eiropas Reģionālās attīstības fonda finansējums ir 4 273 065,00 Ls (četri miljoni divi simti septiņdesmit trīs tūkstoši sešdesmit pieci lati un 00 santīmi), Valsts budžeta dotācija ir 171 000,00 Ls (viens simts septiņdesmit viens tūkstotis un 00 santīmi) un pašvaldības līdzfinansējums ir 1 255 935,00 Ls (viens miljons divi simti piecdesmit pieci tūkstoši deviņi simti trīsdesmit pieci lati un 00 santīmi).” 

2.
Kontroli par lēmuma izpildi veic Jēkabpils pilsētas pašvaldības izpilddirektors D.Līcis.

Sēdes vadītājs

Domes priekšsēdētājs


(personiskais paraksts)


     L.Salcevičs

Virsnīte 65221147

