APSTIPRINĀTS
ar Jēkabpils pilsētas domes

25.03.2021. lēmumu Nr.122
(protokols Nr.7, 45.§)

  PIETEIKUMU IZVĒRTĒŠANAS KOMISIJAS NOLIKUMS 
(par pašvaldības līdzfinansējuma piešķiršanu daudzdzīvokļu dzīvojamo māju 
piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai) 

Izdots saskaņā ar Valsts pārvaldes iekārtas likuma 

73.panta pirmās daļas 1.punktu
1. Vispārīgie jautājumi
1. Pieteikumu izvērtēšanas komisija, kas izvērtēs pieteikumus pašvaldības līdzfinansējuma piešķiršanu daudzdzīvokļu dzīvojamo māju piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai (turpmāk – Komisija) ir padota Jēkabpils pilsētas domei (turpmāk – Dome). 

2.
Savā darbībā Komisija ievēro Latvijas Republikas likumus, Ministru kabineta noteikumus, Domes saistošos noteikumus, lēmumus un citus normatīvos aktus, kā arī šo nolikumu.

3.
Savus uzdevumus Komisija veic sadarbojoties ar valsts un pašvaldības institūcijām, kā arī citām juridiskām personām, savas kompetences ietvaros.

4.
Komisiju izveido, reorganizē vai likvidē Dome.

2. Komisijas uzdevumi
5.
Komisijas galvenie uzdevumi:

5.1.
izskatīt pieteikumus un sagatavot lēmuma projektus par pašvaldības līdzfinansējuma piešķiršanu daudzdzīvokļu dzīvojamo māju piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai atbilstoši Domes saistošajiem noteikumiem par Jēkabpils pilsētas pašvaldības līdzfinansējuma piešķiršanu daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai, citiem normatīvajiem aktiem un Domes lēmumiem;

5.2.
sniegt atzinumus jautājumos par piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanu;
5.3.
izskatīt iedzīvotāju iesniegumus zemesgabalu labiekārtošanas jautājumos;
5.4.
sagatavot tās kompetencē esošo jautājumu izskatīšanu Domes sēdēs;
5.6.
savas kompetences ietvaros izstrādāt saistošos noteikumus.

6.
Papildus 5.punktā noteiktajam Komisija veic Domes uzdotos darbus.

7.
Komisija pēc būtības izskata Domes priekšsēdētāja, priekšsēdētāja vietnieka novizētos dokumentus.

8.
Komisija var sniegt viedokli, priekšlikumus Domes pastāvīgajām komitejām, komisijām, Jēkabpils pilsētas pašvaldības iestādei „Jēkabpils pilsētas pašvaldība” (turpmāk – Pašvaldības administrācija) jebkurā pašvaldības darbības jautājumā, kas ietilpst tās kompetencē. 
3. Komisijas struktūra
9.
Komisija sastāvā ar balsošanas tiesībām ietilpst: 

9.1.
Komisijas priekšsēdētājs;

9.2.
divi Komisijas locekļi. 

10.
Komisija, atklāti balsojot, ar vienkāršu balsu vairākumu var ievēlēt priekšsēdētāja vietnieku. Priekšsēdētāja vietnieka kandidāta pretendentu var izvirzīt Komisijas priekšsēdētājs vai puse Komisijas locekļu.
11.
Komisijas priekšsēdētājs un locekļi ir valsts amatpersonas likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” izpratnē.

12.
Komisijas darba organizatorisko un tehnisko apkalpošanu nodrošina sekretārs, kurš ir Pašvaldības īpašumu nodaļas darbinieks.

13.
Nepieciešamības gadījumā Komisija var pieaicināt Pašvaldības administrācijas darbiniekus, citu institūciju pārstāvjus, konsultantus. Pieaicinātās personas ir bez balsošanas tiesībām.

14.
Komisijas priekšsēdētājs, bet viņa prombūtnes laikā – persona, kas viņu aizvieto, vai Komisijas priekšsēdētāja vietnieks:

14.1.
vada Komisijas darbu, ir atbildīgs par Komisijas uzdevumu un lēmumu izpildi;
14.2.
izstrādā Komisijas sēdes darba kārtību;
14.3.
sagatavo, sasauc un vada Komisijas sēdes;
14.4.
pārstāv Komisijas viedokli domes sēdēs citās komitejās, komisijās un institūcijās;
14.5.
atbild par Komisijas kompetencē esošu domes lēmumu izpildi;
14.6.
nosaka Komisijas locekļu pienākumus.
15.
Komisijas sekretārs:

15.1.
sagatavo dokumentus jautājumu izskatīšanai Komisijas sēdē;
15.2.
kārto sēžu organizatoriskos jautājumus;
15.3.
protokolē Komisijas sēdes;
15.4.
sagatavo Domes lēmuma projektus par jautājumiem, kas tiek izskatīti Komisijā;
15.5.
kārto Komisijas dokumentus, veic dokumentu uzskaiti, nodrošina to saglabāšanu, atbilstoši dokumentu pārvaldības noteikumiem;
15.6.
sagatavo un izsniedz Komisijas pieņemtos lēmumus.

16.
Komisijas locekļu pienākumi tiek noteikti Komisijas sēdēs, ar Komisijas lēmumu vai Komisijas priekšsēdētāja rīkojumu.

4. Komisijas darba organizācija
17.
Komisija lietas izskata pamatojoties uz fizisku un juridisku personu iesniegumiem, Domes lēmumiem, Domes priekšsēdētāja vai citu amatpersonu, struktūrvienību ierosinājumiem.  
18.
Komisijas darbs notiek pēc nepieciešamības. Komisijas sēdes ir slēgtas.
19.
Komisija ir tiesīga izskatīt jautājumus, ja sēdē piedalās vairāk nekā puse no balsot tiesīgajiem Komisijas locekļiem.
20.
Komisija pieņem lēmumus ar klātesošo locekļu balsu vairākumu. Ja balsojot par lēmumu balsis sadalās vienādi, izšķiroša ir Komisijas priekšsēdētāja, vai viņa prombūtnes laikā – personas, kas viņu aizvieto, vai priekšsēdētāja vietnieka balss. Sēdes protokolu paraksta visi sēdē klātesošie Komisijas locekļi. Protokolā ieraksta kā konkrēti katrs Komisijas loceklis ir balsojis.
21.
Domstarpības starp Komisiju un pašvaldības amatpersonām, iestādēm un uzņēmumiem izlemj Domes priekšsēdētājs, bet sarežģītākos jautājumus - Dome.
22.
Komisijas locekļi neizpauž informāciju par fizisko personu datiem un juridisko personu komercnoslēpumiem, kas tiem kļuvusi zināma pildot Komisijas locekļa pienākumus.
23.
Komisijas priekšsēdētājs un locekļi var tikt izslēgti no Komisijas sastāva ar Domes lēmumu uz šīs personas iesnieguma pamata, kā arī gadījumos, kad attiecīgā persona nepilda šajā nolikumā noteikto, Komisijas lēmumus vai Komisijas priekšsēdētāja rīkojumus, kā arī, ja vairāk kā trīs (3) reizes pēc kārtas bez attaisnojošiem iemesliem neapmeklē Komisijas sēdes un citos gadījumos.

Jēkabpils pilsētas domes priekšsēdētāja vietniece

(paraksts)
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LĒMUMS
Jēkabpilī

25.03.2021. (protokols Nr.7, 45.§)  
                                                                                   Nr.122
Par komisijas izveidošanu un nolikuma apstiprināšanu
Atbilstoši likuma ,,Par palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā” 27.2 panta otrajai un piektajai daļai pašvaldība var sniegt palīdzību dzīvojamās mājas īpašniekam (īpašniekiem) vai dzīvokļu īpašniekiem, piešķirot finansējumu dzīvojamai mājai piesaistītā zemesgabala labiekārtošanai, kārtību nosakot saistošajos noteikumos.  
Lai vecinātu daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanu, lai uzlabotu apkārtējo vidi, transporta kustību, bērnu un jauniešu brīvā laika pavadīšanas iespējas un nodrošinātu vides pieejamību,  Jēkabpils pilsētas dome 2020.gada 24.septembrī pieņēma saistošos noteikumus Nr.15 “Saistošie noteikumi par Jēkabpils pilsētas pašvaldības līdzfinansējuma piešķiršanu daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai” (turpmāk – saistošie noteikumi).
 Saistošo noteikumu 15.punkts nosaka, ka pašvaldības domes izveidota komisija izvērtē pieteikumu atbilstību noteikumos noteiktajām prasībām, bet noteikumu 16.punkts paredz komisijas tiesības lēmuma pieņemšanai. Savukārt gala lēmumu par pašvaldības līdzfinansējuma piešķiršanu iesniedzējam vai atteikumu piešķirt līdzfinansējumu pieņem Jēkabpils pilsētas dome.
Atbilstoši likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 24.punktam, tikai dome var  ievēlēt pašvaldības pārstāvjus un locekļus pašvaldības komisijās un darba grupās. Atbilstoši likuma “Par pašvaldībām” 61.pantam komisijas un darba grupas darbojas saskaņā ar domes apstiprinātajiem nolikumiem.
 Ņemot vērā minēto, ir nepieciešams apstiprināt komisijas sastāvu, kas būs tiesīga izskatīt un izvērtēt saņemtos pieteikumus atbilstoši saistošajiem noteikumiem. 

Atbilstoši likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 1.panta 1.punktam, amats likuma izpratnē nav valsts amatpersonas darbs, pārstāvot attiecīgo publiskas personas institūciju, kurā tā ieņem valsts amatpersonas amatu,  kā arī citu institūciju veidotās komisijās, konsultatīvajās padomēs un darba grupās, un par šo darbu nav noteikta atlīdzība. Līdz ar to Jēkabpils pilsētas pašvaldības amatpersonu darbs komisijā nav amats likuma izpratnē. 
Pamatojoties uz likuma "Par pašvaldībām" 15.panta pirmās daļas 2.punktu, 21.panta pirmās daļas 24. un 27.punktu, 41.panta pirmās daļas 4.punktu, likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 1.panta 1.punktu, ņemot vērā Jēkabpils pilsētas domes 2020.gada 24.septembra saistošo noteikumu Nr.15 “Saistošie noteikumi par Jēkabpils pilsētas pašvaldības līdzfinansējuma piešķiršanu daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai” 15.punktu, ņemot vērā Attīstības un tautsaimniecības komitejas 25.03.2021. lēmumu (protokols Nr.3, 8.§),
Jēkabpils pilsētas dome nolemj:
1. Apstiprināt Jēkabpils pilsētas pašvaldības komisiju 3 (trīs) locekļu  sastāvā, kas izvērtēs iesniegtos pieteikumus pašvaldības līdzfinansējuma piešķiršanai daudzdzīvokļu dzīvojamo māju piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai.
1.1.  Komisijas priekšsēdētājs – Pašvaldības īpašumu nodaļas Nekustamā īpašuma speciāliste Vineta Verečinska (aizvietotājs - Nekustamā īpašuma speciāliste Inese Lapiņa);
1.2. Komisijas loceklis – Pilsētvides departamenta direktors Raits Sirmovičs;  
1.3. Komisijas loceklis – Grāmatvedības nodaļas vadītāja Biruta Vaivode. 
2. Jēkabpils pilsētas pašvaldības komisijas darba organizatorisko un tehnisko apkalpošanu nodrošina sekretārs, kurš ir Pašvaldības īpašumu nodaļas darbinieks.  
3. Apstiprināt pieteikumu izvērtēšanas komisijas nolikumu (pielikumā). 
4. Kontroli par lēmuma izpildi veikt Jēkabpils pilsētas pašvaldības izpilddirektoram.
Sēdes vadītājs

Domes priekšsēdētāja vietniece

       
(paraksts)
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