ĀRKĀRTAS DOMES SĒDES
DARBA KĀRTĪBA
10.09.2020., plkst.10:30, Brīvības ielā 120, Jēkabpilī
1. Nr.410 "Par aizņēmumu ielu investīciju projektam" (Ābeļu ielas, Liliju ielas posma, Tīruma ielas posma, Kaļķu ielas posma, Dzirnavu ielas posma, Ļaudonas ielas un Medņu ielas atjaunošana)
2. Nr.411 "Par apstrīdēto lēmumu"
3. Nr.412 "Par finansiālu atbalstu bīskapa vizitācijas organizēšanai"
4. Nr.413 “Par finansējuma piešķiršanu projektam LLI-477 Strūve”
Jēkabpils pilsētas domes priekšsēdētājs


(paraksts)    
 
Aivars Kraps
Ozoliņa 65207317
LĒMUMS
Jēkabpilī

10.09.2020. (protokols Nr.16, 1.§) 
Nr.410

Par aizņēmumu ielu investīciju projektam

Pašvaldība 2020.gadā plāno īstenot ielu investīciju projektu “Ābeļu ielas, Liliju ielas posma, Tīruma ielas posma, Kaļķu ielas posma, Dzirnavu ielas posma, Ļaudonas ielas un Medņu ielas atjaunošana, Jēkabpilī” saskaņā ar Jēkabpils pilsētas Attīstības programmas III prioritāti - Rīcību virzienu Nr.5, piesaistot kredītlīdzekļus no Valsts kases.

Minētajam objektam ir veikta dokumentācijas jeb būvprojekta izstrāde. Saskaņā ar 2020.gada 14.jūlija Ministru kabineta noteikumu Nr.456 „Noteikumi par nosacījumiem un kārtību, kādā pašvaldībām izsniedz valsts aizdevumu ārkārtējās situācijas ietekmes mazināšanai un novēršanai saistībā ar Covid-19 izplatību”  3.1.2.punktu, kā arī 2020.gada 26.augusta Ministru kabineta Rīkojumu Nr.475 “Par atbalstītajiem pašvaldību investīciju projektiem valsts aizdevumu piešķiršanai ārkārtējās situācijas ietekmes mazināšanai un novēršanai saistībā ar Covid-19 izplatību” (protokols Nr.50, 24.§), Jēkabpils pilsētas pašvaldība plāno ņemt aizņēmumu Valsts kasē investīciju projekta tālākai īstenošanai.
Aizņēmuma mērķis – būvdarbu veikšana objektā “Ābeļu ielas, Liliju ielas posma, Tīruma ielas posma, Kaļķu ielas posma, Dzirnavu ielas posma, Ļaudonas ielas un Medņu ielas atjaunošana, Jēkabpilī”. 

Jēkabpils pilsētas pašvaldība atbilstoši izstrādātajam būvprojektam prognozēja un Ministru kabinets apstiprināja sekojošus finansējuma avotus un summas augstākminētā projekta īstenošanai 2020.gadā: pašvaldības līdzfinansējuma apmērs – 51 479,95 euro jeb 25% no būvdarbiem paredzētā apjoma un aizņēmuma apmērs – 154 439,85 euro jeb 75% no būvdarbiem paredzētā apjoma.
Jēkabpils pilsētas pašvaldības 2020.gada budžetā (funkcionālās klasifikācijas kods 04.510.07) plānots finansējums no pašvaldības budžeta līdzekļiem 25% apmērā un Valsts kases kredītlīdzekļiem 75% apmērā ar mērķi – būvdarbu veikšanai, un 100% apmērā no pašvaldības budžeta līdzekļiem -  būvuzraudzībai objektā “Ābeļu ielas, Liliju ielas posma, Tīruma ielas posma, Kaļķu ielas posma, Dzirnavu ielas posma, Ļaudonas ielas un Medņu ielas atjaunošana, Jēkabpilī”.

Uz doto brīdi iepirkuma procedūras augstākminētā objekta būvdarbiem un būvuzraudzībai ir veiktas un ir noslēgti līgumi ar būvnieku un būvuzraudzības pakalpojuma sniedzēju.

Pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 7.punktu, 21. panta pirmās daļas 19. punktu, likuma „Par pašvaldību budžetiem” 22., 24. pantu, Likuma par budžetu un finanšu vadību 41.panta piekto daļu, Ministru kabineta 2019.gada 10.decembra noteikumu Nr.590 „Noteikumi par pašvaldību aizņēmumiem un galvojumiem” 5.2.punktu, Ministru kabineta 2020.gada 14.jūlija noteikumu Nr.456 „Noteikumi par nosacījumiem un kārtību, kādā pašvaldībām izsniedz valsts aizdevumu ārkārtējās situācijas ietekmes mazināšanai un novēršanai saistībā ar Covid-19 izplatību”  3.1.2.punktu, Ministru kabineta 2020.gada 26.augusta Rīkojumu Nr.475 “Par atbalstītajiem pašvaldību investīciju projektiem valsts aizdevumu piešķiršanai ārkārtējās situācijas ietekmes mazināšanai un novēršanai saistībā ar Covid-19 izplatību” (protokols Nr.50, 24.§), Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma Pārejas noteikumu 20.punktu, ņemot vērā Finanšu komitejas 10.09.2020. lēmumu (protokols Nr.10, 9.§),

Jēkabpils pilsētas dome nolemj:

   1. Ņemt aizņēmumu Valsts kasē 154 440,00 euro (viens simts piecdesmit četri tūkstoši četri simti četrdesmit eiro, 00 centi)  apmērā ar Valsts kases noteikto gada aktuālo procentu likmi ar mērķi pašvaldības investīciju projekta “Ābeļu ielas, Liliju ielas posma, Tīruma ielas posma, Kaļķu ielas posma, Dzirnavu ielas posma, Ļaudonas ielas un Medņu ielas atjaunošana, Jēkabpilī”   īstenošanai.  Aizņēmumu ņemt ar atmaksas termiņu 10 (desmit) gadi. Pamatsummas atmaksu sākt pēc 3 (trīs) gadiem. Aizņēmuma atmaksu garantēt ar pašvaldības budžetu. Aizņēmumu izņemt, sākot ar 2020. gada septembri.

2. Aizņēmumu ņemt pēc pozitīva lēmuma saņemšanas no Apvienojamo pašvaldību finanšu komisijas.

3. Kontroli par lēmuma izpildi veikt Jēkabpils pilsētas pašvaldības izpilddirektoram. 
Sēdes vadītājs

Domes priekšsēdētājs

        
                  (paraksts)                          
      
          A.Kraps

Zelčāne 65207314
LĒMUMS
Jēkabpilī

10.09.2020. (protokols Nr.16, 2.§) 
Nr.411

Par apstrīdēto lēmumu

Adresāts: 

G.K., adrese: (svītrots)
J.K. adrese: (svītrots), elektroniskā pasta adrese: (svītrots).
Iesniedzēja prasījums: J.K. apstrīd Jēkabpils pilsētas pašvaldības Vienas pieturas aģentūras 2020.gada 14.augusta lēmumu Nr. 68 “Par deklarētās dzīvesvietas anulēšanu”

Jēkabpils pilsētas pašvaldība 2020.gada 22.augustā saņēma J.K., personas kods (svītrots) (turpmāk – Iesniedzējs), adrese: (svītrots), elektroniskā pasta adrese: (svītrots) iesniegumu (turpmāk – apstrīdēšanas iesniegums), saskaņā ar kuru tiek apstrīdēts Jēkabpils pilsētas pašvaldības Administratīvā departamenta Vienas pieturas aģentūras 2020.gada 14.augusta lēmums Nr. 68 “Par deklarētās dzīvesvietas anulēšanu”, saskaņā ar kuru tika atteikts anulēt G.K. personas kods: (svītrots) deklarētās dzīvesvietas adresi: (svītrots).

[1] 2020.gada 10.augustā Jēkabpils pilsētas pašvaldībā Iesniedzējs iesniedza iesniegumu, saskaņā ar kuru lūdza viņa dēlam G.K. personas kods (svītrots) anulēt deklarēto dzīvesvietu (svītrots). Iesniedzējs savā iesniegumā norādījis, ka dzīvokli (svītrots) privatizējis kā viens īpašnieks, bet dzīvoklis nav ierakstīts zemesgrāmatā. Dēls šajā dzīvoklī nedzīvo jau apmēram 20 gadus, viņš dzīvojot (svītrots) un ar tēvu nekontaktējas. Dēls esot solījis izdeklarēties no adreses (svītrots), bet to nav izdarījis. Dzīvokli vēlas dāvināt mazbērnam, bet lietu kārtošanu kavē tas, ka dzīvoklī deklarēts dēls. 

Iesniedzēja 2020.gada 10.augusta iesniegumu izskatīja Vienas pieturas aģentūras vadītāja vietniece un 2020.gada 14.augustā pieņēma lēmumu Nr. 68 “Par deklarētās dzīvesvietas anulēšanu” (turpmāk - Lēmums), saskaņā ar kuru tika nolemts atteikt anulēt G.K. brīvi izraudzīta ar nekustamo īpašumu saistīta vieta (ar adresi), kurā persona labprātīgi apmetusies ar tieši vai klusējot izteiktu nodomu tur dzīvot, kurā dzīvot tai ir tiesisks pamats un kuru šī persona atzīst par vietu, kur tā sasniedzama tiesiskajās attiecībās ar valsti un pašvaldību.

Dzīvesvietas deklarēšanas likuma 3.panta otrajā daļā ir noteikts, ka personai ir tiesisks pamats apmesties uz dzīvi noteiktā nekustamā īpašumā, ja tai pieder šis nekustamais īpašums, attiecībā uz to ir noslēgts īres vai nomas līgums vai šā īpašuma lietošanas tiesības tā ieguvusi uz laulības, radniecības, svainības vai cita likumiska vai līgumiska pamata.
Dzīvesvietas deklarēšanas likuma 12.panta pirmajā daļā ir noteikts, ka ziņas par deklarēto dzīvesvietu iestāde anulē, ja:

1) dzīvesvietas deklarētājs vai viņa likumiskais pārstāvis, vai dzīvesvietas deklarētāja vai viņa likumiskā pārstāvja pilnvarota persona, deklarējot dzīvesvietu, sniegusi nepatiesas ziņas;

2) attiecīgajai personai nav tiesiska pamata dzīvot deklarētajā dzīvesvietā.

[3] Augstākās tiesas Administratīvo lietu departamenta prakses apkopojumā lietās par dzīvesvietas deklarēšanu 2004–2015, pieejams: http://www.at.gov.lv/lv/tiesu-prakse/tiesu-prakses-apkopojumi/administrativas-tiesibas 7.lpp. norādīts, ka, to, vai piemērojams Dzīvesvietas deklarēšanas likuma 12.panta pirmās daļas 1. vai 2.punkts, izšķir lietas faktiskie apstākļi. Proti, ja no lietas faktiskajiem apstākļiem konstatējams, ka persona, deklarējot dzīvesvietu, sniegusi nepatiesas ziņas, ziņas par deklarēto dzīvesvietu anulējamas, pamatojoties uz Dzīvesvietas deklarēšanas likuma 12.panta pirmās daļas 1.punktu. Savukārt, ja no faktiskajiem apstākļiem konstatējams, ka personai, deklarējot dzīvesvietu, bija tiesisks pamats dzīvot attiecīgajā dzīvesvietā, bet šis pamats vēlāk zudis, ziņas par deklarēto dzīvesvietu anulējamas, pamatojoties uz Dzīvesvietas deklarēšanas likuma 12.panta pirmās daļas 2.punktu. (Augstākās tiesas 2009.gada 18.maija rīcības sēdes lēmuma lietā Nr.SKA-327/2009 8.punkts, 2011.gada 16.marta sprieduma lietā Nr.SKA-34/2011 11.punkts.).

Tāpat Augstākās tiesas Administratīvo lietu departamenta prakses apkopojumā lietās par dzīvesvietas deklarēšanu 2004–2015 ir norādīts, ka:
Dzīvesvietas deklarēšanas obligāts priekšnoteikums ir tiesisks pamats personai dzīvot attiecīgajā dzīvesvietā. Vērtējot to, vai personai ir tiesisks pamats dzīvot deklarētajā dzīvesvietā, pārbaudāms, vai personai sākotnēji bija tiesisks pamats deklarēties attiecīgajā dzīvesvietā un vai šis pamats ir zudis. Tiesiska pamata neesības gadījumā iestādei jāanulē ziņas par personas deklarēto dzīvesvietu (Augstākās tiesas Administratīvo lietu departamenta prakses apkopojumu lietās par dzīvesvietas deklarēšanu 2004. – 2015).

Jautājums par personas strīdus dzīvokļa lietošanas tiesību izbeigšanu nav risināms, izmantojot ziņu par deklarēto dzīvesvietu anulēšanu, bet gan civilprocesuālā kārtībā. (Augstākās tiesas 2011.gada 15.decembra rīcības sēdes lēmuma lietā Nr. SKA-1015/2011 12.punkts).
[4] No Iesniedzēja iesniegumiem ir secināms, ka Iesniedzēja dēlam G.K.  lietot īpašumu (adrese) kā tiesiskais pamats ir radniecība un radniecība ir bijusi par pamatu G.K. šajā adresē deklarēt savu dzīvesvietu. Jēkabpils pilsētas pašvaldības rīcībā nav informācijas, kas liecinātu, ka G.K. būtu izbeigtas lietošanas tiesības attiecībā uz īpašumu (adrese), līdz ar to joprojām pastāv tiesisks pamats savu dzīvesvietu deklarēt šajā adresē. Tāpat Jēkabpils pilsētas pašvaldības rīcībā nav informācijas, kas liecinātu, ka G.K. deklarējot savu dzīvesvietu būtu sniedzis nepatiesas ziņas.

Jēkabpils pilsētas dome lemjot šo lietu pievienojas Lēmumā  norādītajiem argumentiem un apsvērumiem un līdz ar to, tos šajā lēmumā vairs neanalizēs.

[5]Iesniedzējs tika uzaicināts uz 10.09.2020. Administratīvo strīdu komisijas (turpmāk – Komisija) sēdi. Komisijas sēdē Iesniedzējs tika uzklausīts un tika informēts par apsvērumiem, kas ir bijuši par pamatu Lēmuma pieņemšanai.

Iesniedzējs Komisijas sēdē pauda, ka tiesā prasību par lietošanas tiesību izbeigšanu nevēlas, jo tie ir papildus izdevumi, paskaidro, ka dēls ilgstoši neatrodas šajā adresē. 

Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 27 punktu, Jēkabpils domes 2013.gada 29.augusta saistošo noteikumu Nr.43 “Jēkabpils pilsētas pašvaldības nolikums” 97.punktu, Dzīvesvietas deklarēšanas likuma 3.panta pirmo un otro daļu, 11.panta pirmo daļu, 12.panta pirmo daļu, Administratīvā procesa likuma 62.panta pirmo daļu, 67.pantu, 79.panta pirmo daļu, 81.panta otrās daļas 1.punktu ņemot vērā Ministru kabineta 2003.gada 11.februāra noteikumus Nr. 72 “Kārtība, kādā anulējamas ziņas par deklarēto dzīvesvietu” un Administratīvo strīdu komisijas 10.09.2020. lēmumu (protokols Nr.3, 1.§),

Jēkabpils pilsētas dome nolemj:

1. Noraidīt J.K. personas kods (svītrots) 2020.gada 22.augusta iesniegumu un atstāt spēkā Jēkabpils pilsētas pašvaldības Vienas pieturas aģentūras 2020.gada 14.augusta lēmumu Nr. 68 “Par deklarētās dzīvesvietas anulēšanu”.

2. Lēmumu var pārsūdzēt viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas Administratīvajā rajona tiesā attiecīgajā tiesu namā pēc pieteicēja adreses (fiziskā persona - pēc deklarētās dzīvesvietas, papildu adreses vai nekustamā īpašuma atrašanās vietas, juridiskā persona - pēc juridiskās adreses).
3. Kontroli par lēmuma izpildi veikt Jēkabpils pilsētas pašvaldības izpilddirektoram.
Sēdes vadītājs

Domes priekšsēdētājs
(paraksts)
A.Kraps

Gluha 65207310
LĒMUMS
Jēkabpilī

10.09.2020. (protokols Nr.16, 3.§) 
Nr.412

Par finansiālu atbalstu bīskapa vizitācijas organizēšanai

Adresāts: Jēkabpils Romas katoļu draudze, reģistrācijas Nr.90001097437, juridiskā adrese Brīvības iela 105, Jēkabpils, LV–5201

Iesniedzējs: Jēkabpils Romas katoļu draudzes prāvests Viktors Siļčonoks

Iesniedzēja prasījums: V.Siļčonoka 27.08.2020. (Jēkabpils pilsētas pašvaldībā 27.08.2020. reģistrēts ar Nr.4.4.3/20/2404)

Jēkabpils pilsētas pašvaldībā 27.08.2020. saņemts Jēkabpils Romas katoļu draudzes prāvesta Viktora Siļčonoka iesniegums ar lūgumu sniegt finansiālu atbalstu 150,00 euro apmērā bīskapa Edvarda Pavlovska vizitācijas organizēšanai, kas notika 06.09.2020. Jēkabpils Romas katoļu baznīcā, kuras laikā bīskaps piešķīra Iestiprināšanas sakramentu draudzes locekļiem.

Pamatojoties uz likuma "Par pašvaldībām" 15.panta pirmās daļas 5.punktu, 21.panta pirmās daļas 27.punktu, ņemot vērā Finanšu komitejas 10.09.2020. lēmumu (protokols Nr.11, 13.§),
Jēkabpils pilsētas dome nolemj:

1. Piešķirt 150,00 euro (viens simts piecdesmit euro un 00 centi) bīskapa Edvarda Pavlovska vizitācijas organizēšanai, kas notika 06.09.2020. Jēkabpils Romas katoļu baznīcā.
2. Lēmuma 1.punktā minēto summu ieskaitīt Jēkabpils Romas katoļu draudzes, reģistrācijas Nr.90001097437, juridiskā adrese Brīvības iela 105, Jēkabpils, LV–5201, kontā LV22PARX00127100000.

3. Apmaksu veikt no Jēkabpils pilsētas domes Finanšu komitejas līdzekļiem (budžeta klasifikācijas kods 08.620.01., ekonomiskās klasifikācijas kods 3260). 
4. Jēkabpils Romas katoļu draudzei līdz 2020.gada 20.decembrim Jēkabpils pilsētas pašvaldībā iesniegt atskaiti par lēmuma 1.punktā piešķirtā finansējuma izlietojumu.

5. Lēmumu var pārsūdzēt viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas Administratīvajā rajona tiesā attiecīgajā tiesu namā pēc pieteicēja adreses (fiziskā persona – pēc deklarētās dzīvesvietas, papildu adreses vai nekustamā īpašuma atrašanās vietas, juridiskā persona – pēc juridiskās adreses).
6. Kontroli par lēmuma izpildi veikt Jēkabpils pilsētas pašvaldības galvenajai grāmatvedei.
Sēdes vadītājs

Domes priekšsēdētājs  
(paraksts)
A.Kraps

Ozoliņa 65207317

LĒMUMS

Jēkabpilī

10.09.2020. (protokols Nr.16, 4.§) 
Nr.413
Par grozījumu Jēkabpils pilsētas domes 04.07.2019. lēmumā Nr.325 “Par piedalīšanos projektu konkursā ar projekta iesniegumu “Starptautiska tūrisma maršruta “Strūves ģeodēziskais loks” izveide””

Jēkabpils pilsētas pašvaldība kā vadošais partneris 01.07.2020. uzsāka projekta LLI-477 “Starptautiska tūrisma maršruta “Strūves ģeodēziskais loks” izveide” īstenošanu. 17.06.2020. parakstīts Finansēšanas līgums un 31.07.2020. parakstīts Partnerības līgums starp Jēkabpils pilsētas pašvaldību, Salas novada pašvaldību un Anykščiu reģionālā parka direkciju.

Projekta mērķis ir uzlabot Strūves ģeodēziskā loka punktu tūrisma infrastruktūru Latvijā un Lietuvā, lai kultūras mantojums būtu pieejams un pievilcīgs iekļaušanai pārrobežu un starptautiskā tūrisma maršrutos.

Jēkabpils pilsētas pašvaldība projektā piedalās ar sekojošām aktivitātēm: Strūves parka Vilhelma Strūves iela 10, Jēkabpilī labiekārtošana – gājēju celiņu atjaunošana, atpūtas solu nomaiņa, apgaismojuma uzlabošana, bērnu izzinošo rotaļu ierīču uzstādīšana; laukuma Brīvības ielā, Jēkabpilī pārbūve – laukuma seguma atjaunošana, atpūtas solu nomaiņa, apgaismojuma ierīkošana. Projekta laikā plānotas arī apmācības tūrisma nozares speciālistiem, izglītojošas filmas izveide un izzinošas ekspozīcijas uzstādīšana.

Projekta īstenošanas laiks ir 24 mēneši – līdz 30.06.2022. 

Projekta ieviešanas laikā ir palielinājušās būvniecības darbu izmaksas, kā rezultātā  Jēkabpils pilsētas pašvaldības indikatīvā daļa sastāda 341 219,70 euro, no kuras ERAF finansējums – 213 666,76 euro, Valsts budžeta līdzfinansējums 5% apmērā no projekta kopējām attiecināmajā izmaksām – 12 568,63 euro un Jēkabpils pilsētas pašvaldības līdzfinansējums – 114 984,31 euro.

Pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 12.pantu, 15.panta pirmās daļas 2., 7. un 10.punktu, 21.panta pirmās daļas 27.punktu, likuma “Par pašvaldību budžetiem” 29. un 30.pantu, ņemot vērā Finanšu komitejas 10.09.2020. lēmumu (protokols Nr.11, 14.§),
Jēkabpils pilsētas dome nolemj:
1. Izdarīt Jēkabpils pilsētas domes 04.07.2019. lēmumā Nr.325 “Par piedalīšanos projektu konkursā ar projekta iesniegumu “Starptautiska tūrisma maršruta “Strūves ģeodēziskais loks” izveide”” šādu grozījumu:
Izteikt lēmuma 2.punktu šādā redakcijā:

“2. Projekta apstiprināšanas gadījumā nodrošināt projektam nepieciešamo pašvaldības budžeta līdzfinansējumu 114 984,31 euro apmērā un priekšfinansēšanu 203 077,39 euro apmērā, ņemot aizņēmumu Valsts kasē 2020.gadā  - 49 886,87 euro apmērā; 2021.gadā 268 174,83 euro apmērā un paredzot pašvaldības budžetā nepieciešamo projekta priekšfinansējumu 2020.gadā 2950,00 euro, 2021.gadā  - 6050,00 euro un 2022.gadā - 1700,00 euro.”

2. Kontroli par lēmuma izpildi veikt Jēkabpils pilsētas pašvaldības izpilddirektoram. 
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