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“Vēsturiskās otrdienas” Krustpils pilī.
Nākamais- 2020.gads Jēkabpilij būs nozīmīgs ar to, ka visi kopā svinēsim pilsētas 350 gadu jubileju. Īpašs notikums arī muzejam – martā aprit 100 gadi kopš tā dibināšanas. 
Lai varētu kopīgi pāršķirstīt jau zināmās pilsētas vēstures lappuses un papildināt tās ar jauniem ierakstiem, Jēkabpils Vēstures muzejā tiek uzsākts pasākumu cikls „Vēsturiskās otrdienas”, kas ir viena no Latvijas, Lietuvas un Baltkrievijas pārrobežu sadarbības programmas projekta ENI-LLB-1-108 “Nemateriālās kultūras un vietējās vēstures mantojuma saglabāšanas, pieejamības un attīstības veicināšana, uzlabojot kultūras tūrisma konkurētspēju Latvijā, Lietuvā un Baltkrievijā” (Rediscover the roots of regions) aktivitātēm.
No 1.oktobra līdz 17.decembrim katru otrdienas pēcpusdienu ikviens interesents tiek aicināts pavadīt Krustpils pilī, lai draudzīgās un aizraujošās sarunās dalītos ar saviem īpašajiem stāstiem. Pasākumu cikls tiek veidots kā starppaaudžu dialogs. Gados cienījamākie iedzīvotāji, jaunieši, kuri aktīvi piedalās dažādās pilsētas dzīves norisēs, jaunās ģimenes, kurās ir pārmantotas un izveidojušas savas dažādu svētku svinēšanas tradīcijas, pirmsskolnieki, kuri nākotnē būs mūsu darbu turpinātāji –ikviens šajos pasākumos gūs ko jaunu.
„Vēsturisko otrdienu” laikā dzirdētos stāstus apkoposim un turpmāk muzeja apmeklētāji tos varēs klausīties īpašajā „runājošajā stendā”, kurš tiks uzstādīts Krustpils pilī.
1.oktobrī 15.00 cikla „Vēsturiskās otrdienas” pirmajā pasākumā pāršķirsim vienu no pilsētas patriotiskās vēstures lappusēm - „Latgales artilērijas pulkam-100”. Pirmās Latvijas brīvvalsts laikā Krustpils pilī dislocējās Latgales artilērijas pulks. Te atradās ne tikai militārais, bet arī Krustpils kultūras dzīves centrs. Latgales artilērijas pulka Instruktoru kulturālais pulciņš ar saviem organizētajiem pasākumiem - koncertiem, ballēm Krustpils pils parkā, izrādēm u.c., bija kļuvis par vienu no galvenajiem Krustpils sabiedriskās dzīves noteicējiem. 

Daudzu pilsētnieku tuviniekiem dienesta gaitas Latvijas armijā pavadītas tieši šeit. Par to tad arī sarunas un izstādes atklāšana. Būs apskatāmas piemiņas lietas, dokumenti, fotogrāfijas. Varbūt Jūs esat dzirdējuši no saviem tēviem vai vectēviem kādu stāstu par šo viņu dzīves periodu, atnāciet un padalieties ar tiem. Diemžēl, ir fotogrāfijas, kurās redzamās personas vēl nav identificētas. Būsim pateicīgi par Jūsu palīdzību Latgales artilērijas pulka fotogrāfijās nezināmo personu noskaidrošanā.
Oktobrī plānoto pasākumu tēmas:1.oktobrī „Latgales artilērijas pulkam 100”;8.oktobrī „Goda dvieļu gatavošanas un izmantošanas tradīcijas jēkabpiliešu ģimenēs”;15.oktobrī „Pasaules mantojums mums līdzās. Strūves ģeodēziskā loka punkts „Jēkabpils”;22.oktobrī „Kā jēkabpilieši gatavojās ziemai. Mūsu kulināras mantojums”; 29.oktobrī „Veļu laika stāsti”.  
Visu „Vēsturisko otrdienu” sarunas paredzētas, baudot pēcpusdienas tēju vai kafiju.

Ja esat jaunā māmiņa un vēlaties piedalīties pasākumā, palīdzēsim pieskatīt Jūsu mazuli.

Janvārī Jēkabpils Vēstures muzejā plānots atsākt nodarbības „ Jauno gidu skolā”. Dalība „Vēsturisko otrdienu” pasākumos sniegs papildus neatsveramu informāciju topošajiem gidiem. Nāciet un bagātiniet sevi!
Lai pieteiktu savu dalību „Vēsturiskajās otrdienās”, lūdzam zvanīt pa tālruni 65221042 vai 27008136.
Projekta kopējais finansējums ir 1 031 590,97 EUR, t.sk. Eiropas Savienības atbalsts 90% - 928 431,87 EUR.

Šī publikācija ir tapusi ar Eiropas Savienības finansiālo atbalstu. Par šīs publikācijas saturu pilnībā atbildīga ir Jēkabpils pilsētas pašvaldība un tas nevar tikt izmantots, lai atspoguļotu Eiropas Savienības uzskatus.

