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Par viedokli par likumprojektu “Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likums”
2019.gada 26.novembrī Jēkabpils pilsētas pašvaldībā saņemta Latvijas Republikas Saeimas Administratīvi teritoriālās reformas komisijas  25.11.2019. vēstule Nr.111.9/19-1-13/19, kas reģistrēta pašvaldībā 26.11.2019. ar Nr. 5.2.15/19/501. 

Latvijas Republikas Saeima 2019.gada 7.novembrī ir izveidojusi speciālu Administratīvi teritoriālās reformas komisiju (turpmāk – Komisija) un tās darbā paredzēts izskatīt likumprojektu “Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likums”, kā arī citus ar administratīvi teritoriālo reformu un tās īstenošanu saistītos likumprojektus un jautājumus.  
Komisijas pirmajā sēdē 2019.gada 21.novembrī ievēlēts tās priekšsēdētājs Artūrs Toms Plešs un uzsākts darbs pie likumprojekta “Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likums” sagatavošanas otrajam lasījumam. 

Komisija aicina līdz 2019.gada 18.decembrim visas pašvaldības iesniegt komisijai viedokli domes lēmuma formā par likumprojektu “Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likums”.   

Likumprojekts paredz administratīvo teritoriju un novadu teritoriālā iedalījuma vienību izveidošanas, uzskaites, robežu grozīšanas un administratīvā centra noteikšanas nosacījumus un kārtību, kā arī apdzīvoto vietu statusa noteikšanas, to uzskaites kārtību un institūciju kompetenci šajos jautājumos.

Administratīvi teritoriālās reformas ietvaros  ir paredzēts izveidot administratīvo teritoriju - Jēkabpils novads ar administratīvo centru Jēkabpilī, un ar šādām administratīvajā teritorijā ietilpstošām teritoriālā iedalījuma vienībām: Aknīstes pagasts, Aknīstes pilsēta, Asares pagasts, Atašienes pagasts, Ābeļu pagasts, Dignājas pagasts, Dunavas pagasts, Elkšņu pagasts, Gārsenes pagasts, Jēkabpils pilsēta, Kalna pagasts, Krustpils pagasts, Kūku pagasts, Leimaņu pagasts, Mežāres pagasts, Rites pagasts, Rubenes pagasts, Salas pagasts, Saukas pagasts, Sēlpils pagasts, Variešu pagasts, Viesītes pagasts, Viesītes pilsēta, Vīpes pagasts, Zasas pagasts.   

Likuma “Par pašvaldībām” 3.panta pirmā daļa paredz, ka vietējo pārvaldi īsteno ar pilsoņu vēlētas pārstāvniecības – domes – un tās izveidoto institūciju un iestāžu starpniecību, ievērojot valsts un attiecīgās administratīvās teritorijas iedzīvotāju intereses. Pašvaldības deputāts ir noteiktā pašvaldības teritorijā dzīvojošo iedzīvotāju vēlēts pārstāvis, kuram ir pienākums pārstāvēt iedzīvotāju kopuma intereses.

Pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 27.punktu,   ņemot vērā Latvijas Republikas Saeimas Administratīvi teritoriālās reformas komisijas  25.11.2019. vēstuli Nr.111.9/19-1-13/19, Finanšu komitejas 12.12.2019. lēmumu (protokols Nr.24, 13.§),

Jēkabpils pilsētas dome nolemj:

1. Atbalstīt Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas piedāvāto administratīvi teritoriālās reformas iedalījumu, saskaņā ar kuru paredzēts izveidot administratīvo teritoriju - Jēkabpils novads ar administratīvo centru Jēkabpilī un šādām administratīvajā teritorijā ietilpstošām teritoriālā iedalījuma vienībām: Aknīstes pagasts, Aknīstes pilsēta, Asares pagasts, Atašienes pagasts, Ābeļu pagasts, Dignājas pagasts, Dunavas pagasts, Elkšņu pagasts, Gārsenes pagasts, Kalna pagasts, Krustpils pagasts, Kūku pagasts, Leimaņu pagasts, Mežāres pagasts, Rites pagasts, Rubenes pagasts, Salas pagasts, Saukas pagasts, Sēlpils pagasts, Variešu pagasts, Viesītes pagasts, Viesītes pilsēta, Vīpes pagasts, Zasas pagasts un Jēkabpils pilsēta.   

2. Lēmumu nosūtīt Latvijas Republikas Saeimas Administratīvi teritoriālās reformas komisijai uz saeima@saeima.lv. 
3. Kontroli par lēmuma izpildi veikt Jēkabpils pilsētas pašvaldības izpilddirektoram.
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